
Planimetria 
Zadanie  
Obliczyć długość promienia okręgu opisanego na trapezie równoramiennym wiedząc, że podstawy 
tego trapezu mają długości 16 i 12 a wysokość tego trapezu ma długość 14.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Z twierdzenia cosinusów  (w trójkącie ABD) mamy: 
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ଶ|ܦܤ| = 456 − 320√2 ∙ 0,1392 
ଶ|ܦܤ| = 456 − 62,99 
ଶ|ܦܤ| = 393 
|ܦܤ| ≅ 19,8 
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Okrąg opisany na trójkącie ABD jest jednocześnie okręgiem opisanym na trapezie równoramiennym 
ABCD.  
 

Odpowiedź:  Promień szukanego okręgu  ma długość 10. 
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Z trójkąta AED mamy:  
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Z tego samego trójkąta  
ܿଶ = ଶ|ܦܣ| = 14ଶ + 2ଶ=200 


